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Flux radiatif déterminé à partir de l’équation aux luminances
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Flux radiatif

Luminance moyenne
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Luminance moyenne
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Changement de variables
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Divergence du flux radiatif

Luminance moyenne
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Divergence du flux radiatif

Flux radiatif
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Changement de variables
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Luminance moyenne Divergence du flux radiatif
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Equation différentielle non linéaire
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Résolution à chaque pas de temps avec une méthode itérative

Initialisation de la procédure :

Solution du problème purement conductif

Solution du problème couplé après linéarisation du terme radiatif
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Elément 1D Elément 2D



Projection de l’équation différentielle sur chaque vecteur de la base

Produit scalaire
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Divergence du flux radiatif composé de deux termes
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Divergence du flux radiatif composé de deux termes

Le second contient la luminance 

Le premier est seulement fonction de la température

Traité comme la divergence du flux conductif

Fait intervenir toutes les températures du milieu et des limites 
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Projection sur la base des vecteurs orthogonaux :

IPP du premier terme
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Introduction de la condition de Neumann sur (S) via le second terme



Cas 1D
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Cas 2D
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Cas 1D

Cas 2D
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Matrice de rigidité
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et vecteur sollicitation

(9)#*
��
�������	���
������	��������	
���������������
����������	���������������
���	�
���	

/����!!0� 

1�	��%�2�&������3
� #$((



!�
�(����
��	�	�

500

550

600

650

700

750

800

T 
(°

C
)

+ n = 5
n = 10

+ n = 5
n = 10 500

550

600

650

700

750

800

T 
(°

C
)

K = 5.10 2 m-1

+ K = 5.10 4 m-1

K = 5.10 3 m-1

+ K = 5.10 2 m-1

+ K = 5.10 4 m-1

K = 5.10 3 m-1

+

(2)#*
��
�������	���
������	��������	
���������������
����������	���������������
���	�
���	

/����!!0� 

1�	��%�2�&������3
� #$((

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2

x 10
-3

350

400

450

x (m)

n = 100
n = 10
n = 100
n = 10

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2

x 10
-3

350

400

450

x (m)

K = 5.10 2 m-1+
K = 5.10 1 m-1

+ K = 5.10 0 m-1

K = 5.10 2 m-1+
K = 5.10 1 m-1

+ K = 5.10 0 m-1

Influence du nombre de noeuds Influence du coefficient  d’absorption



!�
�#�����
��	�	�

(&)#*
��
�������	���
������	��������	
���������������
����������	���������������
���	�
���	

/����!!0� 

1�	��%�2�&������3
� #$((

Temperature, nx=ny=25,   K= 0 m-1
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Temperature, nx=ny=25,   K=5 m-1
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Nx=20 (Pas constant et Log.) / Nt=100
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t = 0.40 s

Profil de température à différents instants
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Thermogramme (influence de la nature du pas de temps)
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Thermogramme (influence du nombre de noeuds)
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